
 

ΚΡΥΑ, ΙΩΑΝΝΙΝΑ, 45500, Τ.Θ. 1046 ● ΤΗΛ.: 26510 70961 -5 
www.enosiagroton.gr ● email: easikap@otenet.gr 

Αρ. Μητρώου:  0403003 

                                                                                                               Ιωάννινα, 15 Ιουνίου 2026 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 
  Το πρόσφατο κύμα κακοκαιρίας και η σφοδρή χαλαζόπτωση που έπληξε την περιοχή της Ζίτσας 
προκάλεσαν ανυπολόγιστες καταστροφές στον πρωτογενή τομέα.  
Η ένταση, το μέγεθος και η πυκνότητα του φαινομένου οδήγησαν σε μη αναστρέψιμη, 
ολοκληρωτική καταστροφή που αγγίζει σε ορισμένες περιπτώσεις και το 100% των δυναμικών 
καλλιεργειών της περιοχής.  
  Οι αμπελώνες της Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) Ζίτσας, που αποτελούν τον 
βασικό οικονομικό πυλώνα της τοπικής κοινωνίας, δέχτηκαν καίριο και εξοντωτικό πλήγμα. Οι 
ζημιές δεν περιορίζονται μόνο στον φετινό καρπό, αλλά επεκτείνονται στο ίδιο το φυτικό κεφάλαιο, 
καθώς το χαλάζι κατέστρεψε ολοσχερώς το στέλεχος των κλημάτων.  
 Η παραγωγική διαδικασία της ζώνης εκμηδενίζεται όχι μόνο για την τρέχουσα περίοδο, αλλά και για 
τα επόμενα έτη, απειλώντας ευθέως με αφανισμό τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις και τη βιωσιμότητα 
εκατοντάδων οικογενειών. 
 Η κατάσταση είναι οριακή και δεν επιδέχεται καμία κωλυσιεργία ή γραφειοκρατική καθυστέρηση 
από την πλευρά της πολιτείας.  
Απαιτούμε την άμεση και συντονισμένη κινητοποίηση των κρατικών μηχανισμών και διεκδικούμε: 

1. Κατεπείγουσα έναρξη αυτοψιών από τα κλιμάκια του ΕΛΓΑ για την άμεση και αντικειμενική 
καταγραφή του μεγέθους της καταστροφής. 

2. Κατάργηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών και απλοποίηση των συστημάτων υποβολής 
δηλώσεων για το σύνολο των πληγέντων παραγωγών. 

3. Άμεση καταβολή εγγυημένης αποζημίωσης στο 100% της πραγματικής ζημιάς χωρίς  
καθυστερήσεις. 

4. Έκτακτα μέτρα στήριξης και ειδικά χρηματοδοτικά εργαλεία από το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) για την ανασύσταση του καταστραμμένου φυτικού 
κεφαλαίου. 

 
Η έμπρακτη και άμεση στήριξη του αγροτικού κόσμου της Ζίτσας αποτελεί αποκλειστική ευθύνη της 
Πολιτείας και συνιστά όρο επιβίωσης για ολόκληρη την περιοχή. 


